

## АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОЛЛЕДЖ

### ЦЕНТР ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННОЙ ПОДГОТОВКИ КАДРОВ ДЛЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА



Игорь Николаевич Михайлюк  
ДИРЕКТОР

Руководитель областного образовательно-производственного кластера «Агропромышленный комплекс», заместитель председателя Совета директоров базовых учреждений среднего профессионального образования Тамбовской области, председатель федерального учебно-методического объединения в системе среднего профессионального образования по укрупненным группам профессий, специальностей 36.00.00 «Ветеринария и зоотехния».

*80 лет назад в г. Кирсанове была открыта школа механизации, на базе которой в 1945 году создан техникум по подготовке техников-механиков для сельского хозяйства. В городе и Кирсановском районе существовали зооветеринарный техникум, городское и сельское профессиональные училища. На базе этих профессиональных учебных заведений и создан Аграрно-промышленный колледж.*

*В учреждении всегда готовились высококлассные кадры. Выпускники стали квалифицированными рабочими и специалистами, многие продолжили обучение и стали руководителями сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, швейных фабрик, директорами техникумов, преподавателями в высших учебных заведениях, возглавили областные управления ветеринарии, сельского хозяйства, администрации городов и районов, предприятия энергетики.*

Аграрно-промышленный колледж является базовой организацией кластера «Агропромышленный комплекс», в состав которого входят 11 образовательных организаций, более 50 ведущих работодателей отрасли, учреждения, реализующие государственную политику в сфере занятости населения и трудовых отношений, представители администрации Тамбова и Тамбовской области.

Программа развития колледжа ориентирована на потребности рынка труда. Подготовка квалифицированных рабочих и специалистов ведется по 21 образовательной программе СПО. Основными направлениями подготовки являются сельское хозяйство и развитие сельских территорий. Кроме того, в колледже разработано более 60 коротких интенсивных практико-ориентированных программ для специалистов сельского хозяйства, переработки сельхозпродукции, общественного питания, легкой промышленности, строительства, транспорта. Ежегодно по этим программам обучается более 500 человек.

В 2015 году на базе колледжа было создано федеральное учебно-методическое объединение в системе среднего профессионального образования по укрупненным группам профессий, специальностей 36.00.00 «Ветеринария и зоотехния».

Колледж взаимодействует с социальными партнерами через договоры об организации производственной практики, о социальной поддержке студентов и трудоустройстве выпускников. Более чем с 120 организациями области заключены договоры.

Студенты колледжа по специальности «Механизация сельского хозяйства» для изучения зарубежного опыта и освоения практических навыков проходят практику в Германии. Практика проводится в крестьянских хозяйствах и на сельскохозяйственных предприятиях федеральной земли Баден-Вюртемберг. Принимающей стороной является союз «АграрКонтактЕИнтернациональ» в Штутгарте. Такую практику за последние 3 года прошли 26 студентов.

В колледже активно используются сетевые формы обучения в рамках реализации проектов «Школа – техникум – вуз», «Создание системы непрерывного агро-бизнес-образования для устойчивого развития сельских территорий», «Реализация профильного обучения по модели «колледж-класс» и др.

Приоритетным направлением является участие в международном движении WorldSkills Russia. В 2013 году методическая служба колледжа стала разработчиком компетенции «Тракторное искусство» на национальном чемпионате WorldSkills Russia в Тольятти. Преподаватели и мастера производственного обучения являются ведущими российскими экспертами WorldSkills Russia.

В 2014, 2015 годах студенты колледжа стали чемпионами России в компетенции «Тракторист-механизатор».

Колледж является площадкой для проведения заключительного этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди обучающихся учреждений среднего профессионального образования по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» и специальности «Механизация сельского хозяйства», охватывающей 46 регионов. Проведение заключительного этапа всероссийских олимпиад отмечено дипломами Минобрнауки России.

Колледжем разработаны примерные основные образовательные программы СПО в контексте международных требований WorldSkills по профессии 35.01.13 «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». Программа получила экспертную оценку федерального учебно-методического объединения в системе среднего профессионального образования по укрупненным группам профессий, специальностей 35.00.00 «Сельское, лесное и рыбное хозяйство» и была представлена на IX Международном конгрессе-выставке «Global Education – Образование без границ – 2015».

Одним из приоритетных видов обучения является дуальное образование в качестве реализации практико-ориентированной модели подготовки кадров. Колледж в 2014 году выступил инициатором организации дуального обучения студентов совместно с группой компаний «АСБ» по направлениям «Механизация сельского хозяйства», «Электрификация и автоматизация сельского хозяйства», «Агрономия». В настоящее время в колледже обучается 6 учебных групп по дуальной системе. Заключен договор между предприятием и колледжем об организации дуального обучения. Со студентами заключены трудовые договоры. Студенты получают заработную плату и стимулирующие выплаты.

Сотрудники колледжа и предприятия прошли обучение в немецкой академии сельского хозяйства DEULA (Deutsche Lehranstalt für Agrartechnik) в Нинбурге (Германия) по проблеме «Методика организации практико-ориентированного профессионального образования и повышения квалификации в формате дуального обучения». Программа развития колледжа ориентирована на интеграцию развития учреждения с развитием производств и технологий. В ближайшей перспективе планируется развернуть в колледже подготовку кадров по новым востребованным компетенциям, связанным с использованием удобрений, продовольственной безопасностью, точным земледелием. Также планируется создание производственных участков по производству и переработке сельхозпродукции и доведение ее до потребителя.

**АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННЫЙ  
КОЛЛЕДЖ, ТОГАПОУ**

ПРИОБРАЖНАЯ УЛ., Д. 21,  
С. ГОЛЫНЩИНА,  
КИРСАНОВСКИЙ Р-Н, ТАМБОВСКАЯ  
ОБЛ., РОССИЯ, 393370  
ТЕЛ./ФАКС: (47537) 37 080  
E-MAIL: APROMTEHN@RAMBLER.RU